

Diario de Burgos

Año LIII / N.º 16.305 / Jueves 16 de Septiembre de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

El CAUDILLO ha regresado a su Palacio de El Pardo

Procedente de San Sebastián se detuvo en nuestra ciudad donde almorzó

S. E. entregó al jefe provincial del Movimiento un donativo de 5.000 ptas. para fines benéficos

SALIDA DE SAN SEBASTIÁN :— :— :— :—

San Sebastián.— A las diez treinta de esta mañana ha salido de su Palacio-residencia de Ayete S. E. el jefe del Estado acompañado de su esposa e hija, que regresan a El Pardo en automóvil.

Acompañaban al Caudillo los jefes de sus Casas militar y civil, teniente general Muñoz Grandes y don Julio Muñoz Aguilár, respectivamente, ayudantes y otras personalidades de su séquito.

A despedir a S. E. el jefe del Estado acudieron al palacio de Ayete el ministro de Asuntos Exteriores conde de Jordana; gobernadores civil y militar, comandante de Marina; alcalde, presidente de la Diputación provincial, coronel jefe de los servicios del Aire, coronel del regimiento de Infantería 24, coronel del regimiento de Ingenieros, teniente coronel del batallón de Transmisiones, coronel jefe del Cuerpo de Caballeros Mutilados, secretario provincial del Partido, delegado de Servicios, jefes y oficiales del Ejército

y otras personalidades y camaradas de la Sección Femenina. Su Excelencia revistó las fuerzas de una compañía de Ingenieros que con bandera y música acudió a rendirle honores. La banda interpretó el Himno Nacional. El numerosísimo público estacionado ante la puerta del palacio de Ayete, tributó una cariñosísima despedida a S. E. y prorrumpió en gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Arriba España! y ¡Viva España!. En los pueblos del trayecto de la provincia, el vecindario salió a la carretera y rindió al Caudillo tributo de admiración y cariño.—Cifra.

San Sebastián.— El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que S. E. el jefe del Estado al estrechar su mano en el momento de la despedida, le comunicó que había dispuesto le fueran entregada la cantidad de cinco mil pesetas para atenciones benéficas de la provincia, donativo que agradeció el gobernador civil.—Cifra.

(Pasa a octava página)

Se lucha con gran encarnizamiento en la cabeza de puente de Salerno

Los alemanes señalan que ha sido roto el enlace entre las fuerzas británicas y las norteamericanas

Según los informes aliados, la resistencia de éstos ha mejorado debido a los refuerzos recibidos últimamente

Argel.— Toda la atención de los medios argelinos se encuentra concentrada actualmente en la lucha que se libra en las playas italianas, y en la situación del quinto ejército norteamericano del general Clark y en las divisiones del 10 ejército inglés, allí desembarcadas. De Sicilia zarpan constantemente barcos con refuerzos y aprovisionamientos, para ayudar a las tropas aliadas de Salerno; pero el anuncio de esta medida no ha logrado calmar la inquietud que, en los círculos norteamericanos es evidente ante el temor de un eventual fracaso del quinto ejército norteamericano. Se habla ya en estos medios de un Gallipoli italiano y se recuerda que las condiciones en que se ha efectuado este desembarco son muy parecidas a las de aquél de la guerra de 1914. El lugar elegido ha sido una playa arenosa de unos 40 metros de longitud, en la desembocadura del río Sele, detrás del cual se extienden en forma de triángulo, unas tierras bajas, que se estrechan hasta la población de Eboli, en una profundidad de 30 kilómetros.

Este terreno descubierto se halla circundado por contrafuertes montañosos, formados por estratificaciónes del monte Certino y del monte San Severino al Norte, y de los montes Alburno al Sur.

El quinto ejército norteamericano desembarcó con relativa facilidad en este lugar, pero —se pone de relieve aquí— se vio obligado a avanzar al descubierto frente a las fortificaciones alemanas, establecidas en los montes circundantes, y fué rechazado en sus tentativas de progresión más allá de Eboli. Las divisiones angloamericanas sufrieron serios quebrantos, y el contraataque alemán —según se señala en los medios competentes— que primeramente se mostró más intenso al Norte de la cabeza de puente aliada, se extiende ahora a todo el sector, formando un frente de batalla de unos 40 kilómetros de extensión. Se tienen aquí pocas esperanzas de conservar Salerno, a menos que los refuerzos que están en camino lleguen a tiempo de impedir el abandono de la empresa.

Se añade que, al parecer, la di-

ARRESE ha regresado a Madrid

Madrid.— Ha regresado a Madrid procedente de San Sebastián, el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese.—Cifra.

Mussolini se ha hecho cargo de la dirección del gobierno fascista

Y ha dictado cinco importantes órdenes del día

Pavolini nombrado secretario provisional del Partido que en lo sucesivo se llamará fascista republicano

Berlín.— Benito Mussolini se ha hecho cargo hoy de la dirección del Gobierno fascista de Italia. El Duce ha promulgado las cinco órdenes del día siguientes:

Orden del día del Gobierno número 1.— "A los fieles camaradas de toda Italia: A partir de hoy, 15 de Septiembre, me hago cargo de nuevo de la dirección suprema del fascismo en Italia.—Mussolini".

Orden del día del Gobierno número 2.— "Nombro a Alessandro Pavolini, secretario provisional del Partido nacional Fascista, que a partir de hoy se denominará Partido Fascista republicano.—Mussolini".

Orden del día número 3.— "Ordeno a todas las autoridades militares, políticas, administrativas y culturales así como a todos los que hayan sido desposeídas de sus funciones por el Gobierno de la capitulación que vuelvan inmediatamente a sus puestos y funciones.—Mussolini".

Orden del día del Gobierno número 4.— "Ordeno el restablecimiento inmediato de todas las oficinas del Partido con las tareas siguientes:

a) Los miembros del ejército alemán que se batan sobre el suelo de Italia contra el enemigo común, deben ser asistidos como camaradas.

b) El pueblo debe ser asistido inmediatamente de una manera

de los miembros del partido ante el golpe de Estado, la capitulación y el deshonor para castigar de una manera ejemplar a los cobardes y traidores.—Mussolini".

Orden del día del Gobierno número 5.— "Ordeno el restablecimiento de todas las asociaciones y divisiones especiales de la milicia voluntaria para la seguridad nacional.—Mussolini".—Etc.

(Prosigue en tercera página)

eficaz desde el punto de vista moral y material.

c) Será examinada la actitud

Las islas de Capri y Belvedere ocupadas por las fuerzas aliadas

Varios barcos italianos han sido apresados por las unidades navales alemanas

EN VISPERAS DE UNA IMPORTANTE DECLARACION :— :— :— :—

Argel.— Estamos en vísperas de una declaración de extraordinaria importancia en el aspecto militar" ha declarado el locutor de radio Argel.—Efe.

BARCOS ITALIANOS APRESADOS :— :— :— :—

Berlín.— Unidades de la flota alemana han apresado a varios barcos italianos, que intentaban unirse a las fuerzas aliadas, al amparo de la noche.—Efe.

EL DESARME DE LAS FUERZAS ITALIANAS EN ASIA ORIENTAL :— :— :— :—

Shanghai.— Las autoridades japonesas han publicado una proclama, según la cual los italianos residentes en Shanghai deberán entregar las armas, municiones, aparatos fotográficos y prismáticos que posean, de acuerdo con lo establecido por el Gran Cuartel Imperial para el desarme de las fuerzas italianas en el Asia oriental.—Efe.

UNA DECLARACION DEL COMANDANTE DE ROMA

Roma.— El comandante de la ciudad abierta de Roma ha publicado la siguiente ordenanza:

"Dado la presente situación militar no se permite el funcionamiento normal de la actividad política a cargo de ministros, y exige la intervención inmediata de la autoridad militar a fin de asegurar, en interés del país, la continuidad de las actividades técnicas y administrativas de los ministerios. Dado que se considera oportuno confiar esta misión a personalidades dotadas de competencia especializada en los diversos dominios de la administración y que, por consiguiente, es preferible elegir estas personas entre los miembros de dicha administración, he dispuesto:

Artículo 1.— Son nombrados los siguientes comisarios para los diferentes ministerios:

Presidencia del Consejo de ministros, doctor Gian Giacomo Bellazzi, Asuntos Exteriores, doctor Augusto Rosso; Interior, doctor Lorenzo la Via; Africa italiana; doctor Enrico Cerulli; Gracia y Justicia, doctor Giovanni Novelli, Hacienda, doctor Ettore Cambi; Educación Nacional, doctor Giuseppe Giustini, Obras Públicas, ingeniero Paolo Saitano, Agricultura, profesor Vittorio Ronchi, Comunicaciones, ingeniero Luigi Leuani, Industria Comercio y Trabajo, doctor Ernesto Santero, Cultura popular, doctor Amadeo Testi, Camisio y Divisas, doctor Francesco Cremonese, Producción de guerra, doctor Franco Liguori.

Artículo 2.— Los comisarios ejercerán, dentro de lo dispuesto por las leyes vigentes, todas las funciones técnicas, administrativas, reglamentarias y disciplinarias propias de los ministros, y reemplazarán a estos asumiendo la responsabilidad de la conducta de los Ministerios respectivos.

Artículo 3.— El cargo de comisario no será retribuido con ningún emolumento.

Firmado, General de división Calvi di Bergolo".—Efe.

(Continúa en tercera página)

SOLEMNE APERTURA DE TRIBUNALES EN EL SUPREMO

El acto fué presidido por el ministro de Justicia que pronunció un discurso

Madrid.— Esta mañana a las 12 se ha celebrado solemnemente la apertura de Tribunales en el salón de actos del Tribunal Supremo.

El ministro de Justicia fué recibido por una delegación de la sala de Gobierno del Tribunal, constituyéndose inmediatamente la presidencia del acto que estuvo integrada por el ministro, presidente del Tribunal Supremo, subsecretario de Justicia, delegado de Justi-

cia y Derecho, y los presidentes de las cuatro salas y de la territorial, más el teniente fiscal en funciones de fiscal del Supremo.

Con la venia del ministro se dió lectura por el vicesecretario de Gobierno, señor Valdés, a las disposiciones de la ley orgánica sobre apertura de Tribunales y a continuación la memoria del año ju-

(Concluye en quinta página)

Pregón de la Falange



Sección Femenina

HERMANDAD DE LA CIUDAD Y EL CAMPO

La hermandad de la Ciudad y el Campo atenta siempre a procurar a sus sindicados mayores beneficios, hace público para general conocimiento que toda mujer sindicada o esposa de sindicado que espere tener un hijo para últimos de año, puede pasarse por dicho Departamento de la Sección Femenina con el fin de dejar nota de sus domicilios y poder hacerlas entrega de una canastilla.

Información sindical

Sindicato Provincial de la Piel

Se pone en conocimiento de todos los zapateros pertenecientes al Partido Judicial de Lerma, que falten de cortar el cupón correspondiente al mes de Enero, pueden pasar a retirar cinco kilos de suela, previo corte del mismo, del almacenista Villa Hermanos.

Si alguno tuviera también pendiente el del mes de Diciembre, podrá retirar otros cinco kilos de suela.

Sindicato Provincial de la madera y corcho

Por el presente anuncio hacemos saber a todos los encuadrados en este Sindicato, que el alcohol desnaturalizado que hasta la fecha hemos venido suministrando, ha quedado en libertad de venta, así como todos los alcoholes de uso industrial. Por tanto los interesados que lo deseen pueden comprarlo libremente en farmacias y droguerías.

CINE GRATIS

Mañana, a las once menos cuarto, proyectará en el Coliseo de Castilla, una gran película dedicada a los productores sindicales.

"Auxilio Social"

Aviso importante

Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares, sociedades y empresas de espectáculos pasen por esta Delegación, Benito Gutiérrez, 1.º, de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde para recoger los emblemas correspondientes a la estación que se celebrará el próximo domingo día 19.

ECCLESIA

SUMARIO DE ESTA SEMANA

Sábado 11 de Septiembre

Clausura del cursillo de formación de dirigentes de las Mujeres de Acción Católica.—Texto oficial de la enciclica "Mystici Corporis Christi".—Apostolado de los ciclistas del Centro de Elche.—La sección de ediciones del Consejo Superior de los Jóvenes de Acción Católica.—Vacaciones de los seminaristas de Gerona en el santuario de Santa María del Collel.—La ordenación económica de la Iglesia.—La misión de España en Trento.—Notas históricas sobre la liturgia de la misa.—Semana Litúrgica. Crónica del Vaticano. Crónica de la vida católica nacional. Voz de los Prelados. Orientaciones bibliográficas, etc. etc.

PRECIO UNA PESETA

ANUNCIOS OFICIALES

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Becas para estudios

Habiendo de proveerse, por oposición, dos becas para estudios del Bachillerato en el Instituto de esta ciudad, las cuales serán disfrutadas por un alumno de cada sexo, se admiten instancias hasta el día 27 de los corrientes y horas de 4 a 6 de la tarde, en estas oficinas donde se facturarán detalles y condiciones que han de reunir los aspirantes.

Burgos 15 de Septiembre de 1943. El director gerente, D. Oyuelos.

Policia Armada y de Tráfico

Citación

Los señores adjudicatarios de cubiertas nuevas, que como cartilla de neumáticos posean la factura habilitada, deberán personarse en la oficina del Servicio de Policía de Tráfico, al objeto de ser rehabilitada de nuevo por haber caducado el plazo de validez; el plazo para la tramitación de dicho requisito será de veinte días a partir de la publicación, advirtiéndose que una vez caducado el plazo fijado y no haber efectuado el requisito indicado no tendrá validez la factura.

Escuela Graduada Aneja a la Normal del Magisterio

Cumpliendo las orientaciones de la vigente legislación, para conmemorar el triunfo de la Escuela Cristiana y coincidiendo con la apertura del curso escolar, mañana 17, a las nueve de la mañana, se celebrará una misa en la iglesia de San Cosme y San Damián, rogando esta Dirección la asistencia a dicho acto a todos los alumnos y alumnas de la Escuela.

Grupo de los Vadillos: Las clases darán comienzo hoy jueves, estando abierta la matrícula de nuevos alumnos durante los días y horas de clase, hasta fines del mes en curso.

Se recuerda a todos los aspirantes la necesidad de que vayan provistos de la correspondiente papeleta-informa, debidamente requisitada, cuyos impresos pueden recoger en las oficinas de la Guardia Municipal.

Aquellos aspirantes que ya tuvieran presentada dicha papeleta, se entenderá que renuncian a todo derecho de ingreso si, transcurrido el plazo indicado, no hacen su presentación; como, igualmente, causarán baja en la matrícula de la Escuela aquellos alumnos de cursos anteriores que, durante el periodo indicado, dejen de presentarse en sus clases respectivas, salvo que manifiesten las causas por que dejan de hacerlo.

Grupo de San Pablo: Las circunstancias por que atraviesan los locales de este Grupo, impiden que la apertura de sus clases tenga lugar el día 16, aplazándose, por tanto hasta que puedan funcionar, lo que se anticipará oportunamente.

Ello no obstante, la matrícula para este Grupo estará abierta, en el mismo, desde el día 20 al 30 del mes actual, durante las horas de nueve y media a doce y media de los días laborables, siguiendo las mismas normas que para el Grupo Vadillos, en lo referente a la presentación de los aspirantes.

No desaprovechéis la ocasión de hacer un beneficio a la Patria, con muy poco esfuerzo lo conseguiréis entregando el papel inservible a la Delegación provincial de la Sección Femenina.

Los conciertos de verano

Anoche se dieron por terminados los conciertos de verano en el paseo del Espolón, que han estado a cargo de las bandas de música de la 61 División y de la Academia de Ingenieros, y que han cosechado grandes aplausos por el acierto de las obras elegidas y por la interpretación de las mismas.

El maestro don Pablo de la Cruz quiso rendir anoche un recuerdo a aquél que tanto trabajó por el divino arte, don Pedro Iglesias, que durante más de 40 años dirigió la banda del antiguo regimiento de Infantería de "La Lealtad" número 30.

Para ello, con un gran interés y con el cariño que el señor De la Cruz profesaba al maestro Iglesias, llevó aquél al atril el pasodoble "El Mozo del Barrio", que tan popular fué en Burgos hace ya varios años y que anoche como entonces, coreaba el público congregado en el Espolón.

Como final del concierto se interpretó el Himno a Burgos, y el público dejó de pasear para rodear el kiosco y corear con la banda la hermosa producción del maestro Calleja.

La obra tuvo que repetirse varias veces entre grandes aplausos y el maestro De la Cruz escuchó al final una gran ovación.

Academia Comercial

Sanz Pastor 18, 1.º—Bachillerato, Comercio oficial, Contabilidad, Taquígrafía, Mecanografía, Idiomas, Oposiciones para Correos, Factores, Banca privada, Instituto Nacional de Previsión, etc. etc.

¡PELUQUERAS! ¡PELUQUEROS!

Saquitos para permanentes hay muchos. Al aceite, uno sólo: CROK. La permanente de moda

Concesionario:

PERFUMERIA "FERMI"

Lain Calvo 22

Trabajos - Molinería

Reparación Cajas Caudales, relojes de torre, torno, ajuste y soldadura.

CASTELAR

General Moja núm. 2 — BURGOS

SEXTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Julián Ojeda Carredo

(Industrial de esta Plaza)

falleció el día 19 de Septiembre de 1937

(Q. E. P. D.)

Su esposa y demás familia Suplican a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, de siete y media a nueve y media, mañana viernes, día 17, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

† Doña Andrea Izarra Ibáñez

falleció el 17 de Septiembre de 1941, a los 53 años de edad habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

SU ESPOSO, HIJOS Y DEMAS FAMILIA

Las misas que se celebren mañana viernes, día 17, en la capilla del Santísimo Cristo, de San Gil Abad, de siete y media a diez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Burgos 16 de Septiembre de 1943.

LA HUMANIDAD, San Juan 61. — Teléfono 2004

EL SEÑOR

† DON BAUDELIO GOMEZ GIMENEZ
(Industrial de esta Plaza)

ha fallecido en el día de ayer, a los 78 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, doña Saturnina, doña María y don Salvador; hijos políticos, don Isidro Manero (agente comercial colegiado) y doña Eloisa Nogal; nietas, María - Victoria y Julia; primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Esteban Protomártir, hoy, jueves, 16, a las once y media y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Vivia: Fernán Gonzalez, núm 27

Burgos 16 de Septiembre de 1943

LA MISERICORDIA, Santa Clara 2. — Teléfono 1672



EL SEÑOR

Don Bernardino G. de Lopidana

(Teniente honorario Tradicionalista)

falleció el día de ayer, a los 85 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Anselma Pérez Solazábal; hijos, Andrés José y Román; madre política, doña María Solazábal; hermanos políticos, don Sebastián y don Augusto Pérez, D. Mateo Nalda y D.ª María Pérez, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de cuerpo inseputo que se celebrará en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, hoy, jueves 16, a las once y media, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán altamente agradecidos.

Vivia: Victoria, núm. 75

Burgos 16 de Septiembre de 1943

GUION LA JUSTICIA en nuestro Estado

BAJO el primordial signo de un profundo sentido religioso, con la norma invariable que la Patria representa en cuanto a materiales concepciones de orden histórico, campea en nuestro lema doctrinal, completando el dogma del Estado nuevo, la augusta función de llevar la Justicia a todos los españoles.

Por ello, lo que en anteriores regímenes era una protocolaria ceremonia, la apertura de los Tribunales, constituye para nosotros un motivo de meditación y una razón que induce a seguir adelante, en la fecunda obra actual.

Un designio supremo y decisivo, el de volver a la grandeza de las épocas más brillantes de la Historia de España, hizo que el Movimiento salvador, acudido por Franco, naciera con mandato de imperiosa justicia, fortalecida en la hermandad de todos los hombres y cimentada sobre el instinto político que en nuestra raza aparece como virtud congénita orientada hacia el bien y dirigida por rumbos de estricta superación y amor.

Pero ese fin, no podría cumplirse sin una íntima conexión espiritual que enlace los principios en que se asentó nuestro pasado esplendor con la corriente de moderna resurrección que representa el presente empeño, en una serena aplicación de bases jurídicas, constructivas y ejemplares.

El hombre ha de sentir, sobre sí, para ejemplaridad colectiva y propio afectonamiento, el dictado de una estricta justicia, que le enrola en misiones santas, por cauces de trabajo y de moralidad, de servicio común y superación individual, todo ello efectuado con proyección eterna y sencillez cotidiana. Y esa es la alta función que la Justicia de un Estado ha de llenar, si quiere que la unidad de los espíritus y de los corazones sea digna del destino que tiene en la Historia.

De ahí que el nuestro siga su camino ascensional. Porque partiendo de la vena inagotable que nos legaron juristas excelsos y los gobernantes de nuestra Edad de Oro, concentra su obra en la fijación de unos moldes justos y humanos cuya supervivencia se afirmó un 18 de Julio crucial.

Esos principios, eternos y fecundos, que nacen de virtudes del alma y fecundizan la obra de gobierno del Caudillo y del régimen, se exaltan en el discurso pronunciado ayer por el ministro de Justicia, en la apertura de los Tribunales.

La Justicia, consagrada en la doctrina y afirmada en los hechos, es la substancia vital de nuestro régimen y la ejecutoria más firme de esta época magna de revalorización de esencias morales, servidas con ejemplar denuedo y fe singular por un Caudillo y un pueblo, decididos a reanudar el hilo de sus venerandas tradiciones en el culto a la eterna vocación misional y política de España.

CONSEJO CASTILLO
LA FLORISTA DE LA REINA
Por A. Mayo y María Guerrero

Ferias y Fiestas de "La Piedad" en Herrera de Pisuergra
GRANDES FERIAS DE TODA CLASE DE GANADOS
Concurso comarcal de ganados

Que se celebrarán en Herrera de Pisuergra, durante los días 20, 21 y 22 de Septiembre de 1943.

Se advierte a los ganaderos que se repartirán 10.000 (diez mil) pesetas en premios. Están asegurados los alojamientos de los ganados, teniendo los feriantes cuantas comodidades deseen y necesitan. Se facilitan guías de transporte así como puentes para los ganados. Grandes festejos. — Carridas de toros, etc.

HAN SIDO NOMBRADOS COMISARIOS PARA LOS DISTINTOS MINISTERIOS DE ROMA

Soldados alemanes prestan guardia en la Plaza de San Pedro que continúa abierta al público

(Viene de primera página)

SOLDADOS ALEMANES PRESTAN GUARDIA EN LA PLAZA DE SAN PEDRO

Roma.—Desde la tarde de ayer, soldados alemanes montan guardia en la plaza de San Pedro, a lo largo de la faja de mármol que separa la plaza del territorio italiano.

Este servicio de soldados alemanes ha comenzado tras negociaciones, desarrolladas en la misma plaza de San Pedro, entre el secretario de la embajada alemana cerca de la Santa Sede y el comandante de los cuerpos armados pontificios; asistieron también algunos oficiales germanos.

Al mismo tiempo, en cada una de las tres entradas de la Ciudad del Vaticano, prestan guardia dos carabinieri italianos.

A este respecto, se recuerda en los medios romanos el artículo 3.º del tratado de Letrán, en el que se establece que la plaza de San Pedro, aunque forma parte de la Ciudad del Vaticano, continúa abierta normalmente al público, y que el servicio de policía, en la plaza misma, está a cargo de las autoridades italianas.—Efe.

COMUNICADO AEREO ALIADO

El Cairo.—Comunicado de las fuerzas aéreas aliadas del Oriente medio:

"Aviones Liberator del noveno ejército estadounidense han bombardeado las instalaciones ferroviarias y los aeródromos de Pescara, en la costa del Adriático, durante el día de ayer. Se observaron impactos directos. Fueron provocados incendios y explosiones; algunas bombas hicieron explosión cerca de un puente ferroviario sobre el río Pescara. No hubo oposición enemiga.

Otra formación bombardeó los nudos de comunicaciones de Potenza, entre Tarento y Nápoles, durante la noche del 13 al 14 de Septiembre. Fueron observados impactos en los objetivos.

Todos nuestros aparatos han regresado de estas y otras operaciones".—Efe.

REGRESA A ROMA LA REPRESENTACION DIPLOMATICA ALEMANA

Berlin.—La representación diplomática alemana en Roma han regresado a la capital italiana, según se anuncia en la Wilhelmstrasse.

EL OCTAVO EJERCITO LLEGA A BELVEDERE

Cuartel general aliado del Africa del Norte.—Se anuncia oficialmente que el octavo ejército ha llegado a Belvedere, en la carretera costera occidental.—Efe.

CAPRI OCUPADA POR LOS ANGLONORTEAMERICANOS

Cuartel general aliado del Africa del Norte.—Se anuncia oficialmente la conquista de la isla de Capri por las fuerzas aliadas.

PARTE ALIADO

Cuartel general aliado del Africa del Norte.—Comunicado oficial: "Marina: A pesar de la fuerte resistencia enemiga y de la intervención aérea continúa desembarcando tropas en las playas de la región de Nápoles con sus aprovisionamientos y equipos por la Marina británica y la Marina de los Estados Unidos, que operan bajo las órdenes del vicealmirante Henry K. Hewatt, de la Marina de los Estados Unidos.

Ejército de tierra: Se prosiguen los duros combates en el sector del quinto ejército, entre Salerno y Agrópoli. Se realizan contraataques por ambos bandos. En algunos puntos, nuestras tropas se han visto obligadas a ceder terreno, pero las nuevas posiciones están siendo consolidadas y continúan llegando rápidamente refuerzos.

El apoyo prestado por las unidades navales y nuestros aviones es excelente.

BATERIAS DE LA ISLA DE RODAS EN PODER DE LOS ALEMANES

Berlin.—Las grandes fortificaciones y baterías costeras de la isla de Rodas cayeron intactas en manos de los alemanes merced a la acción rápida y resuelta de las unidades del ejército y de la Marina del Reich, según anuncia la Agencia DNB.

Numerosos soldados italianos de la guarnición de la isla, se han puesto a disposición del mando del ejército alemán.—Efe.

Una tercera parte de los hombres que libertaron al Duce sucumbieron

La liberación de Mussolini fué realizada un día antes de la fecha en que iba a ser entregado

(Viene de primera página)

UNA TERCERA PARTE DE LOS LIBERADORES PERECIERON

Berlin.—Una tercera parte de los paracaidistas y agentes de las S.S. que participaron en la operación de rescate de Mussolini perecieron o desaparecieron al tomar tierra, según se comunica de fuente oficial. Por el momento, se ignora cuantos lograron salvarse.

El oficial que mandaba la expedición, Otto Skorzeny, ha sido condecorado con las insignias de caballero de la Cruz de Hierro, por el Führer en persona. Adolfo Hitler le recibió en su Cuartel general para que le informara detalladamente sobre la empresa realizada.—Efe.

Estocolmo.—Según anuncia esta mañana radio Moscú, la liberación de Mussolini se ha realizado el día anterior a la fecha en que el Duce debía ser entregado a los aliados.

DECLARACIONES DEL LIBERTADOR DE MUSSOLINI

Berlin.—El hauptsturmführer que libertó a Mussolini y que —manifiesta la Oficina Internacional de Información— cuenta unos 30 años de edad, es de elevada estatura y presenta en su rostro rasgos de gran energía, ha hecho a dicha Oficina las siguientes declaraciones acerca de su encuentro con el Duce:

"Al entrar en la habitación en que estaba detenido Mussolini me embargó profunda emoción; el recinto no podía ser más humilde; pa-

recia una celda de prisión; pareles desnudas, una cama de campaña, una mesa y algunas sillas. En medio se encontraba el Duce, vistiendo traje azul de paisano y extendido el brazo para saludar. Los dos agentes de la policía secreta que le escoltaban se levantaron al ver mi uniforme y, al ser encañonados por los dos soldados que me acompañaban, levantaron las manos. Inmediatamente fueron desarmados y mis dos hombres se los llevaron del cuarto. Al quedar solo con el Duce, éste, muy emocionado, se adelantó hacia mí y me abrazó estrechamente. Me dijo que en el momento en que se dio cuenta del desasosiego de sus guardianes tuvo la seguridad de que había llegado la hora de su libertad. Le ayudé a ponerse un gabán, también azul, que estaba encima de la cama, cogió un sombrero negro que allí tenía y nos dirigimos al avión que nos esperaba en la punta del peñón. Las primeras palabras del Duce, dichas en tono de gran emoción al penetrar yo en su cuarto, fueron para afirmar que nunca había dudado de creer lo salvaría Adolfo Hitler, y con él al pueblo italiano. Después preguntó por la suerte de su esposa. En el trayecto no cesó de hacerme preguntas y por mi boca se enteró de lo ocurrido en Italia desde el 25 de Julio. Al tener noticia del armisticio no le fue posible contener la ira y la indignación. Las primeras personas a quienes vi al aterrizar fueron su esposa y sus parientes más cercanos. Después pude ver a su hijo Vittorio, quien había logrado huir después de su detención por los partidarios de Balbo.

El oficial —añade la Oficina Internacional— hizo observar que la empresa de liberación de Mussolini había estado pendiente de un caballo. Estando el Duce en la isla de Magalena —hijo— se había preparado por parte alemana la liberación, pero antes de que fuera intentada, el 28 de Agosto, se supo el nuevo traslado del prisionero en un avión-hospital. Así terminó el hauptsturmführer, estábamos disputando una carrera con el tiempo, y si nos hubiésemos retrasado tan solo unas horas hubiéramos llegado tarde, pues ya tenían orden sus guardianes de llevar al Duce a Sicilia".—Efe.

CINE AVENIDA
Hoy nuevo programa en español
DAMAS DE TEATRO

El VIII ejército británico trata de auxiliar al V norteamericano

En Argel se comentan los combates de Salerno señalando la difícil posición de las fuerzas aliadas

(Viene de primera página)

ción aliada no pueda actuar con tanta intensidad y regularidad en la lucha terrestre como actuó en Sicilia y en el Norte de Africa dado su alejamiento de las bases y la falta de aeródromos convenientes en la península italiana. De ser así quedarían confirmados los temores que se abrigan sobre las dificultades que el alargamiento de las líneas de comunicación podrían crear a la acción aliada en Italia, al menos en los primeros momentos.

Por otra parte, no se tienen aquí noticias concretas acerca del anuncio desembarco aliado en Policastro, e el golfo del mismo nombre, y se cree que de haberse realizado estaría encaminado a descomprimir la presión alemana sobre Salerno.

El octavo ejército, por su parte, avanza a marchas forzadas, venciendo las dificultades que destrucciones y minas le oponen, con el fin de establecer cuanto antes contacto con las demás cabezas de puente aliadas, principalmente con las de la región de Nápoles pero se estima que la situación es demasiado delicada para que pueda ser resuelta con el apoyo del octavo ejército que se encuentra todaví-



Paris y sus alrededores han sufrido un nuevo bombardeo

Paris.—Paris y sus alrededores han sido nuevamente bombardeados por aparatos anglonorteamericanos, se anuncia oficialmente. Las bombas han ocasionado algunas víctimas.

Londres.—Oficialmente se anuncia que las fortalezas volantes han atacado las fábricas de aviones instaladas en las inmediaciones de Paris. Aparatos "Liberator" y "Marauders" han atacado a su vez algunos aeródromos de Francia.

Las pérdidas de las fuerzas armadas norteamericanas

Washington.—La Oficina de información de Guerra anuncia que las pérdidas de las fuerzas armadas norteamericanas desde el principio de la guerra hasta hoy se elevan a 19.721 muertos, 26.765 heridos, 32.154 desaparecidos y 23.933 prisioneros.—Efe.

El buque italiano "Eritrea", entra en Colombo enarbolando bandera negra

Colombo.—El barco de escolta italiano "Eritrea", de 2.172 toneladas, ha entrado en el puerto de Colombo enarbolando la bandera negra de rendición, según ha sido estipulado en las condiciones del armisticio.—Efe.

El VIII ejército británico trata de auxiliar al V norteamericano

a 200 kilómetros aproximadamente de Salerno.

Finalmente, se pone de relieve en los círculos argelinos, que los refuerzos destinados al general Clark, han de llegar directamente o su situación llegará a ser insostenible.—Efe.

SIGUE LA ENCARNIZADA BATALLA

Argel.—Continúa con encarnizamiento la batalla de Salerno, anuncia la radio de esta capital.—Efe.

PARTE ALEMANA

Berlin.—El ataque contra las fortificaciones aliadas desembarcadas cerca de Salerno y de Eboli ha conducido ayer a un gran éxito.

Un grupo de fuerzas enemigas ha sido cercado y un segundo aniquilado. Las cifras de prisioneros y de botín aumentan constantemente. El adversario, rechazado ayer cerca de Eboli ha reanudado la re-

(Continúa en octava página)

Médico
Necesito sustituto. Para el partido de Agés. (Burgos).
Gregorio Rica

Gratitud de la Corporación a todas las autoridades

Por su apostación en las fiestas del Milenario

El Rvdo. P. Prior de la Cartuja de Miraflores ha hecho entrega de un donativo con destino a los menesterosos

A las ocho de la tarde dió comienzo la sesión de la Permanente, bajo la presidencia del alcalde, señor Gómez Escolar.

Asisten los concejales señores Moliner y López Arroyo. El secretario general de la Corporación don Juan José Fernández Villa, procedió en primer lugar a la lectura del acta de la sesión anterior, que se aprobó.

Acto seguido se tomaron los siguientes acuerdos de los dictámenes presentados por las distintas Comisiones:

Compras y subastas.—Se anuncia un concurso para el aprovechamiento de los frutos de los castaños silvestres del término municipal, en las condiciones que se citan en el dictamen.

Obras.— Se concede autorización para verificar diversas obras en distintos lugares, a los señores siguientes: Don Moisés Arbaiza Alonso, don Florentino Hernando Antón, don Ángel González Martínez, don Antonio Gil Fournier y don Félix Barriuso Ontañón.

En la instancia presentada por don Ricardo Gutiérrez, la Comisión de Obras visto el expediente al efecto instruido y las informaciones en el mismo contenidas propone a la Permanente:

Primero.— Que se desestime la petición formulada referente a la elevación de un piso en la casa número 38 de la calle Larga (barrio de Huelgas), habida razón de que por su situación en la referida calle y por su proximidad a la iglesia de San Antón, queda sujeta la edificación a las condiciones redactadas para la fijación de las ordenanzas monumentales, autorizándose las restantes obras que comprende el proyecto sometido a la aprobación municipal.

Se aprueba la primera certificación de obra de las ejecutadas en la construcción de aceras en las calles de los Vadillos, entre Diego Laínez y segunda esquina del Matadero Municipal.

Idem idem la segunda certificación de obra de las efectuadas en la prolongación de la alcantarilla de la calle de San Francisco.

Idem idem la segunda certificación de obra de las ejecutadas en la prolongación del alcantarillado de la calle de Diego Laínez.

Personal.— Se adjudica el premio mensual por la imposición de multas de aplicación inmediata, al guardia municipal, Moisés Alonso García.

Sanidad.—Se aprueban las instancias de don Basilio Jiménez Sarras doña Vicenta García Frutos, don Vicente Rodríguez y doña Nocolasa de la Torre Arnáiz, solicitando a perpetuidad enterramientos en el Cementerio Municipal de San José.

Se concede permiso a doña María Amigo Amigo, para proceder a la apertura de un colegio de segunda enseñanza en la calle del Almirante Bonifaz número 21.

Fueron aprobadas diversas cuentas presentadas por la Depositaria

Municipal.

Fuera de convocatoria

Se dió cuenta de las cartas, documentos y "Boletines Oficiales" recibidos desde la última sesión, así como de los partes semanales del Hospital de San Juan y Casa Refugio, todos los cuales quedaron a disposición de los señores concejales para su estudio.

Se leyó la siguiente relación de donativos con destino al Hospital de San Juan:

Señor comisario del Cuerpo general de Policía de esta ciudad, 26; Junta del Milenario, 1.000 pesetas; Sociedad "Peña Cidiana", 100.

A continuación se procedió a la lectura de una carta del reverendo Padre Prior de la Cartuja de Miraflores en la que expresaba la adhesión de la Comunidad Cartujana a la idea de la celebración de los actos conmemorativos del Milenario de Castilla y remitía la cantidad de 600 pesetas en concepto de donativo para los menesterosos de la población.

Notas finales

Seguidamente el alcalde hizo una relación detallada en la que expuso todos los actos que se han celebrado en nuestra ciudad para conmemorar el Milenario de Castilla, y la Comisión permanente, por unanimidad, acordó se cursara el oportuno oficio de gratitud a todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas que con su valioso concurso han contribuido al esplendor de estas fiestas.

Nuevas publicaciones

SAN JUAN CRISOSTOMO, por Félix Arrarás.—De la colección "Vidas"—Ediciones Atlas.—Ibi za, 29. Madrid.—Cinco pesetas.

La Colección "VIDAS" que con tanto acierto viene publicando la Editorial "ATLAS", se ha aumentado recientemente con una biografía de San Juan Crisóstomo, debida a la pluma de don Félix Arrarás canónigo-magistral de la Catedral del Burgos.

Ya la elección del personaje es un acierto como lo fué la de Ferrán González, de la misma colección. Uno y otro libro, realizan una labor altamente educadora, permitiendo familiarizarse a las grandes masas de lectores con escenas poco conocidas, que se pierden en la lejanía de la Historia.

Así como en Ferrán González asiste el lector al nacimiento de Castilla, este "San Juan Crisóstomo" de don Félix Arrarás, le ofrece una pintura verídica y animada del fabuloso imperio de Oriente en los días apocalípticos de la invasión de los bárbaros.

La corte de Bizancio en los finales del siglo IV, con sus esplendores y sus vicios; con las luchas sangrientas de los que se disputan la púrpura imperial y con su intensa vida cristiana, en combate continuo con los últimos restos del paganismo y con las herejías que brotan como los gusanos en un estercolero, está pintada de mano maestra. El señor Arrarás que posee una pluma fácil y un estilo directo y que conoce el tema, ha escrito una obra que se lee con extraordinario interés y agrado. La figura de San Juan Crisóstomo, a través de sus diversos avatares, desde que abandonando su posición brillante en el foro de Antioquia; abraza la vida monacal y se recluye en una gruta del desierto, hasta que es nombrado obispo de Constantinopla, en donde su sabiduría y su virtud se impone con fuerza irresistible, está trazada de mano maestra.

Por estar centrada la vida del más grande orador sagrado que han conocido los siglos en los momentos en que la civilización romana se hunde y en que el Cristianismo ocupa el lugar de los ídolos derribados, su biografía equivale a una historia de los primeros siglos cristianos, cuyas costumbres, tribulaciones y acción civilizadora pasan en una síntesis deslumbrante ante nuestros ojos.

Encariñado con el tema el señor Arrarás se complace en traducir su erudición y sus fervores en una prosa limpia y llana, asequible a la sensibilidad del hombre moderno.

No se trata de una hagiografía en el sentido limitado de la palabra como podría suponerse por su título. El "San Juan Crisóstomo" de la colección "VIDAS", es un vigoroso cuadro de época, un telón pintado con colores brillantes.

Palabras cruzadas

Por E. M. B.

I									
II									
III									
IV									
V									
VI									
VII									
VIII									

HORIZONTALES

- I Fruto muy soso.
- II Instrumento musical.
- III Infeles—Repetido, niño.
- IV Movimiento ondulante del agua—Mar.
- V Habla.—Seguido de una letra, región española.
- VI Lugar vedado (al revés) Interjección.
- VII Caballo — Matricula.
- VIII Apuntar.

VERTICALES

- 1 Capitán de navío.
- 2 Ayuda al sacerdote.
- 3 Antiguo condado de esta provincia—Río.
- 4 Orla—Boxeador.
- 5 Repetir—Negación.
- 6 Terminación—Al mismo nivel.
- 7 Capital española.
- 8 Destruyó—Voz de mando.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

- Horizontales.—I Acumular; II Lana.—Efe; III Arizona; IV Raros—Ra; V In—Serón; VI FET—Ro; VII EL—Taman; VIII Sopesada.
- Verticales.—1 Alarifes; 2 Caramelo; Unir; 4 Mazos.—Te; 5 Oseas; 6 Len—Roma; 7 Alaró—Ad; 8 Re— Anona.

COMERCIO

El 1.º de Octubre comienzan los cursos con profesores especializados en la

ACADEMIA CASTILLA - Puebla 5

Un muerto y veinte heridos

Al descarrilar un tranvía

Vichy.—Ha descarrilado un tranvía en Marsella y se ha precipitado a toda marcha contra una peluquería.

Uno de los clientes del establecimiento resultó muerto, y heridos otros 20; entre las personas que se encontraban en el tranvía solamente el conductor ha resultado herido. Se desconocen las causas del accidente.—Efe

Una mujer nipona da a luz cinco niños

La madre y los hijos gozan de perfecta salud

Tokio.—Cinco niños ha dado a luz una mujer japonesa en un pequeño pueblo coreano. La madre y los recién nacidos gozan de perfecta salud.

Varios médicos especialistas se han trasladado al pueblo en cuestión para atender a la madre y sus cinco hijos.—Efe.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 - Teléfono 1311

S. ARIAS
QUIRURGIA Y VÍAS URINARIAS
CONSULTA: de 10 a 12 y de 4 a 6
Vitoria 9, 2.º—Burgos
Teléfono, 2818

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMÓN Y CORAZÓN, RAYOS X
Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6
(Excepto los sábados)
Santander, 2, 4.º—Teléfono 1125 y 1126

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Otorrino
RAYOS X
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Santander, 19 (antes 18)
Teléfono, 2816

Antonia Castillo
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6
Aparato y Ruiz 18, 1.º centro
Teléfono 1761, Burgos

J. VELASCO
PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6
Santander 18 — Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67 Tel. 1306
(Antes 7 Mayo)

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARRERO
Inscripción diaria de 10 a 12 y de 4 a 6
Santander, 23 y 24, 2.º.

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Calle de Servicio de PULMÓN Y CORAZÓN de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de once a cinco
Puebla, 1 — Teléfono, 2818

Sanatorio
EN
L.ª SRA. DE LA BLANCA
QUIRURGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Malloca López
RESERVA DE — Teléfono 2818

DR. MUNOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
Director del Dispensario Antiveneréas
Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 12, 1.º. Tefno, 1531

José Carazo
Partos y Enfermedades de la Mujer
Del Hospital de BARRANTES y Cruz Roja
Calle de Alcazar num. 1
Teléfono 1311

Clodoaldo Padilla
Partos, Enfermedades de la Mujer, Onda Corta, Diatermia
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
SAN JUAN, 48 y 50, 1.º Tel. 1317

RICARDO CUEVA
SARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
excepto los martes,
Vitoria 26, 2.º decha.—Teléfono 2776

Laboratorio de análisis clínicos
VICENTE VALLEJO
QUÍMICO: José S. de la Cruz
San Pablo, 10, 3.º. Teléfono, 1903.

J. J. Peralta
PIEL - SÍFILIS
Procedente de la Clínica del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid
Horas de 11 a 12 y de 4 a 6
Madrid, número 1, 2.º, izquierda

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo — Rayos X
Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6
Se traslada a Calle Santander, 1, 3.º izquierda, suspendiendo hasta 28 Septiembre su consulta.

D. Vicente Beato
Matronólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda Corta — Diatermia
Consulta: desde las 11
Plaza de Prim, 14, Teléfono, 2816

J. Sánchez Díaz
SARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
General Santocildes, 18, 2.º
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6. Tel. 2817

D. BALMORI DIAZ-AGERO
Oculista
Vitoria, 13, primero, izquierda
Consulta diaria

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: sábados de 12 a 1
Calle de Santander, número 9, cuarto, centro.—Burgos

Gutiérrez Sesma
Médico - Puericultor
De la Escuela Nacional de Puericultura
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Luz ultravioleta, Rayos infrarrojos.
Almirante Bonifaz, 19. Teléfono 1483
Consulta de 10 a 12 y 5 a 7

Manuel Alonso Alonso
Estómago — Intestinos — Hígado
Rayos X — Vitoria 28
Consulta: Viernes y Sábados

MADERAS

Para todas sus necesidades y construcciones

Almacenes J. CAMARA.-Ingeniero

Carretera de Arcos, 10.-Tel. 1888

BURGOS

SE VENDE

Fábrica de colas y gelatinas
Lain-Calvo, 22, 3.º, d.ª

Los deportes

Unión Velocipédica Española

Comité Regional número 6
NOTA OFICIAL

Este Comité Regional ha venido observando esta temporada, el número de licencias solicitadas y otorgadas y el número de peticiones de suministro de tubulares para poder participar en las pruebas que han sido y están siendo cumplimentadas todas ellas.

El número de licencias expedidas este año arroja la siguiente cifra:
Santander, 37; Burgos, 16, y Palencia, 1, habiéndose suministrado a todos los corredores que lo han solicitado tubulares y de un momento a otro se entregarán los valores para retirar a todos aquellos que los tienen solicitados.

También viene observando este Comité, la falta de consideración y burla de parte de muchos corredores, a las organizaciones de pruebas, que con el mayor entusiasmo se montan y a las cuales hacen acto de presencia muchos y participan en ellas poco más de media docena, dando motivo con ello, a que los organizadores de pruebas en lo sucesivo —y en vista del poco interés de los corredores— desaparezcan aquellas, con lo cual sufrirá un golpe mortal el ciclismo regional.

Ante este estado de cosas, este Comité Regional hace saber por esta nota oficial, a todos los corredores con licencia de la U.V.E. los siguientes acuerdos:

1.º Los Campeonatos regionales se disputarán como se ha hecho público en la Prensa de Santander, Burgos y Palencia y emisora radio Santander en los días 19 y 26 del corriente en Ampuero y Santander.

2.º Todos aquellos corredores que han obtenido tubulares y aquellos que los tienen solicitados y a quienes se les entregarán tan pronto se reciban, deben participar en los mencionados campeonatos.

3.º La Unión Velocipédica Española, no puede consentir que algunos corredores tengan licencia y tubulares, para luego no participar o hacerlo en una determinada prueba con lo cual creen haber cumplido.

4.º No puede consentirse pongan por disculpa el no hallarse preparados por falta de carreras, cuando han tenido pruebas y no han acudido a ellas, y las fechas de los campeonatos están aprobadas desde principio de temporada.

5.º El Comité Regional, pasadas las fechas de los campeonatos, tomará acuerdos y sancionará a aquellos corredores que, sin causa justificada, no hayan participado en los mismos ni en las diferentes pruebas organizadas y disputadas en las provincias de Santander, Burgos y Palencia.

6.º El Comité Regional toma todas estas medidas para cortar el caso bochornoso del asunto de los tubulares, del cual dará cuenta al Comité Nacional y tomará medidas ratificadas para la próxima temporada. Santander a 13 de Septiembre de 1943.

El presidente, Ricardo López Dóriga

CICLISMO

La I vuelta ciclista a las Viniegras

El próximo domingo día 21 y organizada por la Obra Sindical de Educación y Descanso de Logroño en colaboración con el Club Ciclista Logroñés, tendrá lugar la I Vuelta ciclista a las Viniegras, con un recorrido de 146 kilómetros.

La salida de Logroño será a las ocho horas y la llegada a las 12.30. Se adjudicarán premios por un total de 4.550 pesetas.

Las suscripciones se admiten hasta el día 19 del corriente, a las 24 horas en el domicilio social del Club Ciclista Logroñés y en las oficinas de la Obra Sindical de Educación y Descanso.

TENIS

Ayer tarde se celebraron dos partidos de individuales; el primero de señoritas y el segundo de caballeros.

En el individual de señoritas, la señora de Basterrechea ha vencido holgadamente a la señorita Concha Liniers por 6-1 6-1.

En el individual caballeros, don Salvador Arias ha logrado una meritoria victoria a costa de una de las revelaciones de estos Campeonatos: don José Luis Tintur.

La serenidad del primero ha contrastado con la movilidad del segundo, lo que ha motivado una reñida lucha sin que hasta el final se haya visto a quien iba a de cantarse la victoria. Resultado: 16 6-3 6-3.

Esta tarde tendrá lugar el primer partido de dobles señoritas que promete ser interesante. Empezará a las cinco de la tarde y lo jugarán las señoritas Concha Liniers-Tere Liniers contra señora de Basterrechea-señorita Margarita Crespi.

SET

I FERIA PROVINCIAL DE MUESTRAS EN LOGROÑO

DEL 20 AL 30 DE SEPTIEMBRE (Fiestas de San Mateo)

La actual cosecha de cereales en España

Avance estadístico de la revista «Ceres»

La prestigiosa revista de economía agrícola «CERES» que se edita en Valladolid con carácter nacional, acaba de publicar en el último suplemento informativo un avance estadístico de la actual cosecha cerealista, siendo el primero que se hace en España.

«CERES» en el estudio estadístico, muy interesante y oportuno, que ha llevado a cabo, calcula la cosecha de trigo en nuestro país en 26.130.000 de quintales métricos contra 29.540.400 del año anterior. En centeno calcula una cosecha de 7.541.500 o sea mayor que la anterior, ya que aquella la cifra en 6.556.700, pues indudablemente se ha cultivado mayor zona, pero además ha sido el cereal que ha ido menos mal, pues ciertas tierras sin abonos no sirven más que para cultivar centeno. La cosecha de maíz la calcula en 4.380.000 quintales, algo menor que la anterior que ya fue corta. La de cebada la cifra en 15.502.000 muy parecida a la anterior, porque si bien la actual ha sido mayor en fanegas, la merma ha reducido mucho el peso específico de las mismas.

La cosecha de avena la calcula en 5.517.400 contra 6.021.800 que fue el año anterior, resultando bastante menor.

Las algarrobas leguminosas calcula «Ceres» la cosecha en unas 200.000 quintales métricos; la de habas en 680.000, la de yerros en ciento veinticinco mil; judías 1.100.000; garbanzos 550.000; lentejas 125.000; muelas o almortas 175.000; vezas 100.000 y guisantes 200.000. De todos estos granos se ha hecho mucho menos cosecha que la anterior que ya fue corta.

La cosecha de patatas la calcula «Ceres» menor que la pasada, apesar de su gran zona, pero el tiempo contrario y el escarabajo del encarnado restó mucha y supone que no pasarán este año de 45.000.000 de quintales contra unos 62.000.000 que se lograron el año anterior.

Los cuadros estadísticos comparativos que publica dicha revista «Ceres» son muy interesantes, especialmente el que señala las cifras cosechadas de trigo en España en todo lo que llevamos de siglo.

Felicitemos a la revista «Ceres» por su trabajo oportuno, puntual e interesante y especialmente al director-propietario de dicha publicación.

Obra de interés nacional

El «Nomenclator de España»

Madrid.—Acaban de aparecer los cuadernos provinciales del «Nomenclator de las ciudades, villas, lugares, aldeas y demás entidades de población de España», correspondientes a Sevilla, Tarragona, Baleares, Guadalajara, Santander, Cáceres, Avila, Las Palmas, Añava, Valladolid, Málaga, Jaén y Huelva, que, con los nueve anteriormente editados, que son: Santa Cruz de Tenerife, Madrid, Palencia, Toledo, Barcelona, Teruel, Albacete, Guipúzcoa y Logroño, componen veintidós provincias.

Al frente de cada uno de dichos cuadernos, aparece un estudio, redactado por el jefe provincial de la sección de Estadística de la Dirección General y contiene índice propio que facilita grandemente la localización municipal de las entidades que contiene cada provincia pudiendo estudiarse al detalle la relación alfabética de entidades por municipio, y, en cada una, su categoría, distancia, edificaciones para viviendas y otros usos, clasificados por plantas, y las poblaciones de hecho y derecho.

Es de gran interés esta obra, editada por la Dirección General de Estadística, afecta al Ministerio de Trabajo y que ha venido a facilitar la consulta y estudio de este aspecto de la vida nacional, la cual, una vez terminada su publicación figurará entre las principales que, con carácter oficial, vienen ofreciéndose a la opinión pública.

LA PROVINCIA

Las fiestas de Aranda de Duero

Se vienen desarrollando las fiestas de acuerdo con el programa que el público conoce.

La religiosidad del domingo vistió solemnidad inusitada con una afluencia de gente, que sin temor a equivocarnos podemos afirmar, superó a la de años anteriores, siendo de notar que de año en año va aumentando en esplendor y en confluencia de personal, lo que demuestra bien palmaria-mente, la gran devoción que asiste a Nuestra Señora la Virgen de las Viñas.

Los conciertos públicos, que se celebran como en años anteriores, así como los bailes, tienen escasos adeptos ya que les superan en atractivos los privados.

Los conciertos y bailes de «La Terulia», «Casino artístico» y «Fron-lón Arandino», han dado un resultado superior a las previsiones más optimistas, por lo que felicitamos a todos sus directivos y organizadores.

Las corridas ya las conocen nuestros lectores por haber sido hechas públicas.

En el Teatro Principal viene actuando la magnífica Compañía de comedia de Mary Delgado, gentil artista cinematográfica, que la integran actrices y actores de gran relieve en la escena española, entre los que destaca el galán Víctor Meras. Asimismo son dignos

de mención los fines de fiesta de Mari Delgado.

En el Teatro-Cine Aranda, actúa la gran Compañía de comedias selectas Gaby Ubilla, estrella sud-americana y en la que figura el gran actor cinematográfico Felipe Fernán Suar. También merecen ser citados los fin de fiestas de Gaby Ubilla.

Los fuegos acuáticos han resultado muy bonitos en los dos días. Los festejos de hoy, han estado concurridísimos, con la particularidad de que cuando se estaban celebrando las cueñas acuáticas en el río Duero y cuando mayor era la aglomeración de público en el puente sobre el río pasó Su Excelencia el Jefe del Estado, el Generalísimo, que tuvo que acortar la marcha siendo aclamado con entusiasmo por el numeroso público allí congregado.

A última hora de ayer se celebró el concurso de jota, de cuyo resultado ya daremos cuenta.

EL PESO DE LOS TOROS

Peso de los toros lidiados los días 13 y 14 respectivamente.

Toros de don Eugenio Ortega, de Añover (del Tajo): 196, 199, 193, 247, 191 y 205 kilos canal.

Novillos de don Ramón Ortega Sánchez, de Aranjuez: 151, 153, 148, 161, 152 y 166.

J. S. J.

Villarcayo

VISITA PASTORAL

El día 25 de Agosto, en nombre de Su Excelencia el señor Arzobispo doctor Castro, procedente de Burgos y en Santa Visita Pastoral, llegó a este villa el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar Dr. Lorente, acompañado de su secretario particular y el de la Santa Visita Pastoral, parroco de San Gil. Poco antes de la hora del tren había llegado a la estación una comisión integrada por los señores parroco, alcalde, juez de Instrucción y don Julio Dánvila.

La pluma embriaga por profunda y alta emoción es incapaz para describir la realidad del verdadero y apoteósico recibimiento dispensado por Villarcayo a quien venia en el nombre del Señor. Villarcayo se desbordó y vibró en delirante y frenético entusiasmo, sintiendo sumisión y pletisía a tan ilustre y egregio huésped. Seis días grandes, extraordinarios y solemnes. Seis días de fé, amor y reparación. Días santos en los que la palabra persuasiva y apostólica del Dr. Lorente enervó a los corazones y almas de Villarcayo. Por su vista de Escuelas y Ayuntamiento; por la función eucarística de la noche, y por modo singular por la misa episcopal en la que las comuniones fueron verdaderamente extraordinaria. Momentos sublimados en los cuales las almas caldeadas ardían en amor al Señor. Todo fué grande, divino. La villa engalanada con sus mejores colgaduras; las calles perfumadas y sembradas de ricas y fragantes flores; la bandera izada en el Ayuntamiento; la dulce y jubilosa voz de las campanas anunciando la llegada de S. E. y los arcos triunfales y especialmente el que se levantaba, con esbeltez sin igual, en la Avenida de Calvo Sotelo donde la multitud con sus autoridades y niños, estaba ávida de ver a S. E., quien apenas descendió del auto fué saludado con vivas y cánticos ensordecedores, dirigiéndose, acompañado de las autoridades y la banda municipal al Santo Templo y en el que bajo palio, llevado por el clero del Arzobispado, dando principio a la visita del mismo. Una vez más quedó proclamada

solemnemente la religiosidad y piedad de Villarcayo, quedando imborrable recuerdo de tan beneficiosa y grata visita la que Villarcayo avaló con el grito sublime de un solo rebaño y un solo Pastor.

NECROLOGICAS

En la tarde del día 30 a los 62 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y tras ligera enfermedad durmió placidamente en la paz del Señor el industrial de esta, don Marino Patacin Vicente. Su consuelación a la última morada ha constituido una gran manifestación de duelo; pues eran muchas las buenas amistades de que gozaba. Reciba nuestro más sentido pésame su desconsolada esposa doña Feliciano Angulo y demás familia.

El día 2 tuvo lugar el primer aniversario por el alma de doña Julia López Linares Ruiz Cuevas viuda de Alonso de Porres. La asistencia al mismo fué numerosa. Con tan triste motivo reiteramos a sus hijos don Avelino Porres y don Juan Cruz y demás familia el más sentido pésame.

OGELD

Vendo

local, cuatro pisos y un sotaban. co, calle de Sombrería, 17 y 19, 1.º TRATO DIRECTO

Quinto Superior

AYUNTAMIENTO MUNICIPAL

AVICULTORES I GANADEROS I

Mayor producción consumiendo la legítima

Harina de Pescado

R U V E E

ALIMENTO PARA AVES Y PERRAS

JULIO RUIZ DE VILANCO

Avda. de José Antonio, 12, Bilbao.

Su gusto en MUEBLES TAPIZADOS

RONDA, 4 TALLERES LARA

GENERALISIMO, 13 a 17 TELEFONO 1.322

Drogas en general, Pinturas, Barnices, Colores y cuanto desee, relacionado con el ramo de Droguería, encontrará en

DROGUERIA MODERNA

San Juan 65. Teléfono 1791
Frente Delegación de Hacienda

Cosecheros de vinos

Comprad al fabricante y ganaréis dinero. EL MAYOR SURTIDO LOS MEJORES PRECIOS. Grandes existencias de todas las cabidas en nuevo. DISPONEMOS DE OCASION USADOS Bocoy castañe cabida 600/650 litros, desde 165 pesetas unidad. Tonelería Dávila Villalobos S. L. Estación, 1 Valladolid.

Herniados

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movible, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo naigas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en BURGOS el día 17 en el Consultorio del Dr. Antonio Viejo Julián, c/ Espolón n.º 16. Nota: En Soría el día 16. Dr. Carlos G. Cortés c/ General Mola n.º 67; bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA. Avda. José Antonio, 536. Barcelona.

(Censura Sanitaria n.º 3.083)

Prosigue con gran encarnizamiento la lucha en el golfo de Salerno

(Viene de tercera página)

sistencia, bajo la protección de su artillería naval próxima a la costa.

La Luftwaffe ha atacado sin descanso a la flota enemiga desdembarcando. Un transporte de 4.000 toneladas ha sido alcanzado gravemente; otros 5 buques de mediano tonelaje resultaron también alcanzados por bombas de grueso calibre.

Lanchas rápidas alemanas torpedearon a un crucero enemigo y apresaron dos veleros motorizados italianos.—Efe.

LOS ALIADOS CEDEN TERRENO

Cuartel general aliado del Africa del Norte.—Las fuerzas aliadas cedieron terreno en Salerno en las últimas horas de la tarde de ayer.

SIAN SOLO 140 KILOMETROS SEPARAN AL OCTAVO Y QUINTO EJERCITO

Argel.—El corresponsal de la Agencia Reuter anuncia que el octavo y el quinto ejércitos están separados solamente por una distancia de 140 kilómetros escasos. En el día de ayer la batalla de la cabeza de puente de Salerno fué sangrienta y se cree que las pérdidas son elevadas por ambas partes. Durante todo el día los alemanes realizaron constantes contraataques, apoyados por importantes fuerzas acorazadas.

EN LA BATALLA DE SALERNO PARTICIPARON TODOS LOS TIPOS DE AVIONES ALIADOS

Cuartel general aliado del Africa del Norte.—Todos los tipos de aviones aliados, desde "Fortalezas volantes" hasta "Spitfires" participaron en el ataque concentrado realizado ayer en el campo de batalla de Salerno.—Efe

EL OCTAVO EJERCITO HA AVANZADO 40 KILOMETROS EN 24 HORAS

Londres.—Radio Argel ha declarado esta noche: "Al Sur de Salerno los alemanes emprenden ataque tras ataque. Numerosos tanques alemanes han sido destruidos; una unidad norteamericana ha destruido 13 tanques alemanes en 24 horas. El VIII ejército ha avanzado cua-

renta kilómetros en las últimas 24 horas".—Efe

LA SITUACION ES UN POCO MAS FAVORABLE PARA LOS ALIADOS

Argel.—"Continúa la encarnizada batalla de Salerno, si bien la situación es un poco más favorable para nosotros", dice el portavoz del Cuartel general aliado en Africa del Norte.

El octavo ejército —añadió— continúa acortando a marchas forzadas la distancia que le separa del quinto ejército y ha sido ya reducida a 105 kilómetros.

"En Salerno —dijo por último— las tropas americanas han logrado acortar sus líneas y reforzar sus posiciones para resistir mejor los ataques enemigos".—Efe

ROTURA DEL ENLACE ENTRE BRITANICOS Y NORTeamERICANOS

Berlín.—La Oficina Internacional de Información comunica con respecto a los combates en el sector de Salerno:

"Ha sido roto el enlace entre los británicos que se encuentran en la ciudad de Salerno y los norteamericanos que sostienen la cabeza de puente meridional a pesar de que en las últimas horas de la tarde de ayer se reavivó repentinamente la resistencia de los norteamericanos con el apoyo de numerosos barcos de guerra.

Los aliados sufren pérdidas extraordinariamente elevadas y no es probable una reanudación de operaciones ofensivas de gran castigo, a pesar de los refuerzos transportados durante la noche a la cabeza de puente norteamericana.

Los alemanes se encuentran, en su mayor parte, en posiciones elevadas mientras que los restos de las formaciones norteamericanas se ven cada vez más estrechadas en el terreno llano, y en parte pantanoso.

Mediante un contraataque, las formaciones alemanas lograron estrechar el anillo de cerco y rechazar a los norteamericanos hacia la costa.

La situación de los norteamericanos es tan difícil que han podido ser trasladadas metódicamente tropas alemanas al sector británico de Salerno. No han sido re-

cibidos nuevos detalles sobre las operaciones en este sector, pero se sabe, sin embargo, que los británicos han sido rechazados aún más dentro del estrecho territorio de Salerno que defienden y que se hallan sometidos al fuego concéntrico de las armas pesadas alemanas. Desde hace dos días las divisiones británicas no han emprendido nuevos ataques contra las líneas alemanas de cerco, lo que permite deducir que sus pérdidas son extraordinariamente elevadas."

CONTINUAN LOS VIOLENTISIMOS COMBATES EN UNA FAJA DE TERRENO DE 40 KILOMETROS

Argel.—Las columnas avanzadas del octavo ejército británico —dice el corresponsal de la Agencia Reuter en el Cuartel general aliado de Africa del Norte— avanzan hacia el Norte de Italia a lo largo de la costa occidental con el fin de atacar de flanco a las fuerzas del mariscal Kesselring, y se encuentran a unos 110 kilómetros del quinto ejército que combate encarnizadamente en Salerno.

Durante la jornada de hoy han continuado los violentísimos combates en la estrecha faja de terreno, de una longitud de 40 kilómetros, que separa Salerno de Acrópoli, donde el ejército del general Clark consolida sus posiciones. Los contraataques alemanes, lanzados de las alturas que dominan la llanura de Salerno, han obligado al quinto ejército a replegarse a Altavilla y Albanella. Sin embargo, inímicos llegados al Cuartel general dicen que las tropas aliadas han avanzado en otros puntos. Constantemente llegan refuerzos a las cabezas de puente. Las flotas aéreas del mariscal Tedder han realizado más de dos mil vuelos sobre los campos de bata-

lla de Salerno y han realizado algunos ataques análogos a los que precedieron al asalto final de Túnez.

La situación del quinto ejército —añade— es difícil; pero las tropas británicas y americanas del general Clark rechazan vigorosamente los contraataques de las fuerzas blindadas alemanas. Estos han hecho formidables esfuerzos para dividir en dos partes el quinto ejército y tanques "Mark VI" y "Tigres" fueron lanzados en oleadas sucesivas contra la cabeza de puente. Ambos contendientes luchan denodadamente para mantener sus posiciones. Esta lucha es más fácil al mariscal Kesselring que al general Clark, ya que todos los elementos que éste necesita han de llegar por el mar.

En el extremo Sur de Italia los alemanes se repliegan rápidamente. En la región de Tarento los italianos continúan ayudando a los británicos y 300 prisioneros de guerra aliados, de los cuales dos eran generales, han sido libertados.—Efe

CONTINUAN ENVIANDO REFUERZOS LOS ALIADOS A SALERNO

Londres.—Numerosos aeródromos italianos han sido conquistados por las fuerzas del octavo ejército, ha dicho la radio de Argel en una de sus emisiones. Como consecuencia de estas conquistas —añadió la radio— las tropas que combaten en el sector de Salerno podrán ser ayudadas por la aviación aliada. Formaciones navales aliadas han apoyado igualmente a las fuerzas terrestres. La flota continúa enviando refuerzos y material aliado a los combates. Violentísimos combates prosiguen en un sector de unos cuarenta kilómetros.

Fuerzas blindadas soviéticas cercadas por las tropas del Reich

En el sector meridional del frente ruso

Los bolcheviques atacan con una dureza extraordinaria

Berlín.—Según comunica la Oficina Internacional de Información los combates del sábado último en el Sur del frente oriental se caracterizaron por el movimiento de despegue de las tropas alemanas. Estos movimientos obedecen a la fuerte presión soviética que se manifiesta en diversos puntos del frente y que amenaza de nuevo el flanco de las fuerzas alemanas. Siempre que los bolcheviques han pasado al ataque han sido rechazados pero un motivo de atención del mando alemán es que los soviets operan contra el ala derecha del frente sur alemán, sin constituir centros de gravedad. Los contraataques alemanes se dirigen contra los elementos adversarios avanzados en flecha y prosiguen con éxito contribuyendo a anular el ritmo compresor de la infantería soviética. Más al Norte, en el centro del sector meridional, las fuerzas blindadas soviéticas, cercadas, compuestas por un cuerpo blindado reforzado con elementos de infantería y motorizados, han efectuado violentas tentativas para escapar. Las pérdidas, en hombres y en material, que han sufrido los bolcheviques son elevadísimas.

Al suroeste de Jarkov, la presión ejercida contra las posiciones alemanas fué en parte tan violenta que los alemanes prefirieron replegarse con el fin de responder más vivamente, después de concentrar refuerzos; los alemanes perdieron cuatro carros, en tanto los bolcheviques perdieron treinta y tres.

Cerca de Perekop, en la región al

Oeste de Jarkov los bolcheviques, de treinta carros con los que atacaron, dejaron destruidos sobre el terreno, diecisiete. Sus ataques fracasaron por el fuego de la artillería alemana. Al Noroeste de Jarkov los combates defensivos sostenidos por las formaciones alemanas, prosiguen y no han abandonado en ningún punto su línea principal de resistencia. En la cabeza de puente del Ku-

Se da por terminada la jornada veraniega en San Sebastián

San Sebastián.—El Ministerio de Jornada, que durante toda la temporada veraniega ha venido ejerciendo su cometido en San Sebastián, va a regresar a Madrid dando por terminada su misión en la capital donostiarra.

Asimismo, en estos días irán regresando a la capital de España los representantes diplomáticos que han permanecido en esta ciudad los últimos meses.

Extraña curación de una niña de doce años

Alicante.—Se ha registrado una extraña curación en la muchacha Josefina Bonmati Gonzalez, de 12 años, enferma de una pierna durante más de cinco meses, sin que los médicos hicieran diagnóstico. Hace pocos días fué reconocida por un especialista, que apreció principios de tumor blanco y prescribió completa quietud sobre un lecho de tabla con un gran peso en la pierna dolida. Así debería permanecer durante ocho meses.

Llevada la muchacha al pueblo de Santa Pola, coincidió su llegada con las tradicionales fiestas de la Patrona, la Virgen de Loreto. Cuando se daba la procesión por debajo de casa de la enferma, ésta pidió a la Virgen paciencia para soportar la enfermedad. Poco después se cuenta de que los dolores habían cesado y de que podía mover la pierna. Los médicos en nuevo reconocimiento, no encuentran nada que ayude a la curación. La muchacha ha ido por su pie a la capilla de la Virgen y, hasta ahora, puede andar sin dolores.

La abuela materna de esta niña también a los doce años, curó su ceguera total. Acudió a la misa de la Virgen de Loreto y cuando salió de la iglesia se hallaba curada, de que entonces se levantó acta.

Dirección General de Seguridad

Madrid.—En la corrida de toros celebrada el día 13 en la plaza de San Sebastián, y por falta de ganado en las reses lidiadas, se ha impuesto por la autoridad gubernativa al ganadero don Carlos Cobaleda Marcos, viuda de Gache, la multa de mil pesetas.

El CAUDILLO regresa al Palacio de El Pardo

(Viene de primera página)

EL JEFE DEL ESTADO, EN BURGOS

Ayer a primera hora de la tarde y proveniente de San Sebastián, hizo su entrada en nuestra ciudad, el Caudillo de España, Generalísimo Franco que se detuvo para almorzar en el Palacio de la Isla, continuando su viaje seguidamente.

Los edificios, tanto oficiales como particulares, de las calles que había de recorrer el Jefe del Estado hasta su residencia aparecían engalanados con banderas y colgaduras.

Desde bastante tiempo antes de la hora señalada como probable para la llegada del Caudillo el público comenzó a agruparse en distintos lugares del trayecto. Calurosos ovaciones jalonnaron el paso del Generalísimo por las calles de la ciudad.

A las dos menos cinco hizo S. E. su entrada en el Palacio de la Isla y la gente congregada en los alrededores le aplaudió con gran entusiasmo.

Franco, que venía acompañado de su esposa e hija y de los jefes de sus Casas civil y militar, fué recibido en los jardines de su residencia por el capitán general interino de la sexta región, general Los Arcos; por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de la provincia, camarada Yllera; por el alcalde de

la ciudad, camarada Gómez Escobar; presidente de la Diputación, generales Gorgojo y Díez de Rivera, presidente y secretario de la Audiencia, delegado de Hacienda, representación del Arzobispado y otras autoridades.

El Caudillo conversó con las personalidades citadas, retirándose después a almorzar.

Alrededor de las cuatro de la tarde continuó su viaje, siendo despedido por el gobernador civil y alcalde de la ciudad.

Al paso del coche de S. E. las gentes manifestaron a éste su afecto.

UN DONATIVO DE SU EXCELENCIA

El Caudillo Franco ha entregado al jefe provincial del Movimiento 5.000 pesetas para que sean empleadas por éste en aquellos fines benéficos sociales que crea más oportuno.

El jefe provincial dió emocionado las gracias al Caudillo y prometió así hacerlo. Se publicará en momento oportuno su distribución.

EL CAUDILLO LLEGA AL PARDO

Madrid.—Procedente de San Sebastián llegó a las nueve de la noche de hoy, al Palacio de El Pardo, S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, hija y séquito.